

全市县区新华社党政客户端建设工作会议召开

徐金鹏出席 林峰海批示

本报5月28日讯 28日上午，全市县区新华社党政客户端建设工作会议召开。新华社山东分社社长、党组书记徐金鹏出席会议。会议宣读了市委书记、市人大常委会主任林峰海的批示。

林峰海在批示中指出，各级领导同志，一定要适应当前宣传形势的新变化和新媒体的迅速

发展，树立强烈的大局意识和责任意识，以党政客户端为载体，深入挖掘发挥党政客户端在对外宣传、舆论引导、群众建言、便民服务等诸多方面的优势作用，以强烈的使命感和责任感，切实把占领新媒体舆论阵地工作抓紧抓好，抓出成效。要在过去实践的基础上，精心研究，勇于创新，配套联动，尽快探索建立维

护中央、关心民生、真实可靠、党员干部群众欢迎的舆论宣传高地，为统一思想、维护稳定、促进发展、造福人民，发挥应有作用。

会议指出，新华社发起的党政客户端项目，是抢先一步、全面推进进军新媒体事业的战略之举，是应对目前新媒体领域复杂宣传环境的有力武器，是做好意识形态工作、占领新媒体舆论阵地的有

力抓手。各级要树立强烈的大局意识和责任意识，继续以党政客户端为载体，讲述临沂好故事，传播临沂好声音，为经济社会发展凝聚更多正能量。新华社党政客户端是地方性新媒体平台建设的创新性实践，信息量大、实效性强，具有很强的便利性和互动性，必须切实管好用好。

据悉，去年临沂与新华社山

东分社达成了党政客户端合作意向，成为全省首个启动党政客户端全覆盖的地级市。一年来，客户端在引导舆论、宣传报道、干群互动、便民服务等方面发挥了独特作用。

市委常委、宣传部长林国华讲话，新华社山东分社党组成员、副社长张广军出席会议。

(张萍)

张术平主持召开市政府常务会议

研究落实市委十二届八次全体(扩大)会议精神等工作

本报5月28日讯 28日上午，市委副书记、市长张术平主持召开市政府常务会议，传达学习市委十二届八次全体(扩大)会议精神，研究审定市政府《落实市委十二届八次全体(扩大)会议部署工作任务分解方案》、《市政府领导分线招引工作方案》、《临沂市社会救助办法》，部署当前重点工作。

会议指出，市委十二届八次全体(扩大)会议是在临沂改革发展关键时期召开的一次重要会议，绘就了大美新临沂建设的宏伟蓝图。全市各级政府和部门要立足职能，结合实际，找准工

作的切入点和着力点，以奋发有为的精神、苦干实干的劲头和雷厉风行的作风，全力以赴抓好大会精神的贯彻落实。要按照这次会议审定的《落实市委十二届八次全体(扩大)会议部署工作任务分解方案》，注重具体目标与总体目标的紧密衔接，深入研究细化各项工作任务，6月底前形成接地气、操作性强的工作方案。要坚持以上率下，加强协调配合，紧扣时间节点，紧盯完成时限，确保有力有序高效推进。要认真落实大督查机制，搞好工作调度，及时发现和解决存在的问题，严督实考，压实责任，务求

工作实效。

会议原则同意《市政府领导分线招引工作方案》。指出，培育壮大十大产业，完全符合“转调创”要求，符合临沂转型发展实际，是大美新临沂建设的有力支撑。要把十大产业作为招引工作的主攻方向，制定产业发展专项规划，找准产业链条薄弱环节和发展重点，着力引进规模大、层次高、发展前景好、带动力强的高端项目，努力在“三引一促”中带好头、作表率。要按照分线作战、以线为主、统筹兼顾的原则，搞好分线招引与面上招引的协作，注重前招商与后招商的衔

接，进一步增强“三引一促”工作合力。

会议原则同意《临沂市社会救助办法》。强调，社会救助是社会保障体系的重要组成部分，是一项保民生、促公平的托底性、基础性制度安排。要加快构建社会救助体系，建立联席会议制度，搭建综合信息系统，健全工作机制，筑牢保障困难群众基本生活安全网，促进社会公平，增进人民福祉。要按照简便易行、高效快捷的原则，实行一门受理、协同办理，提高服务效率，确保好事办好。

会议对当前重点工作进行

了部署。指出，当前全市发展的氛围好、形势好。要把“三严三实”专题教育激发的热情转化为做好工作的强大动力，自我加压、负重奋进，认真落实“一岗双责”，牢牢把握工作重点，全面履行好各自职责。要健全完善统分结合的工作推进机制，统筹抓好新城建设和片区改造；充分用好政策机遇，加快推进重大产业项目和重点工程；以环保手段倒逼板材、建陶等行业转型升级，严格落实秸秆禁烧、扬尘治理等措施，持之以恒抓好环境保护。

(曹鹏飞)

第二届“01”论坛在临沂召开

专家学者把脉“互联网+”

本报5月28日讯 (记者邵琳 左肖)5月27日至29日，第二届“01”论坛在临沂召开，来自世界各地的600多名专家学者、客商齐聚临沂，共商临沂电子商务发展大计，探讨通过创新实现“互联网+”概念，促进互联网和实体产业的融合，实现跨越式发展。

数据显示，2012年至2014年，全市电子商务交易额分别实现405亿元、550亿元和826亿元，年均增长42.8%；目前全市电子商务企业和商户达4万家，规模以上批发零售企业电子商务普及率达到40%，电商从业人员约20万人。这意味着，电子商务在临沂经济发展转型中扮演了重要的角色。

本届“01”论坛的主旨就是探讨临沂电商的发展方向，对接外部智力和市场资源，通过探讨“互联网+”概念与实体经济的融合，推动临沂电商向前发展。

与会的专家学者认为，“互联网+”实际上是创新2.0下互联网发展新形态、新业态。临沂具有“互联网+”概念落地生根的天然土壤。同时，临沂作为“一带一路”的参与城市，电子商务恰恰是解决国与国之间、地域与地域之间外贸的交易方式，电子商务将在临沂对内对外的经济发展中发挥更大的作用。

论坛期间，“01世界”还颁布了“大众创业，万众创新”的激励政策，通过融资支持、营运扶持、资金奖励等措施鼓励在校大学生、社会大众创业，营造电子商务争先创业的市场氛围。“大众创业、万众创新”不仅给许多年轻人一个追梦的机会，对打破临沂商城传统格局，让网上商城成为临沂新的城市名片具有重要的现实意义。



观点集锦

临沂市商务局

局长吴昌力：

建设

“一城三中心”

充分发挥临沂商贸物流、产业集群、政策环境等方面的优势，促进四大传统领域即现代农业、生产制造企业、商贸物流业、现代服务业的电商化升级改造。

突出临沂商城电商发展这一重点，以农村电商、跨境电商、互联网金融为重点发展方向，全力建设“一城三中心”这一目标，争取到2020年，将临沂打造成线上线下一手货源整合供应中心、国内电商和跨境电商采购中心、全国进口商品分销中心，临沂成为国际知名电子商务城市。

东忠集团

董事长丁伟儒：

开创临沂
电商大格局

电子商务转型升级不能以牺牲经济条件为代价，“01世界”所倡导的“虚拟+实体”的第三代商业发展模式也正以其创新性和强大生命力得到了长足的发展和进步。2015年全国第一家“互联网+”银行的“01世界”便利店在临沂落地，“01世界”与中国供销公社达成战略合作是互联网+传统渠道的融合、“01世界”加盟店在临沂遍地开花更是互联网+传统零售的创新。未来，“01世界”将把握全球发展大机遇，开创临沂电商发展大格局。

日本越境会

会长石田和靖：

临沂正在成为
东亚“迪拜”

临沂依靠自身拥有的优势，创造了地域经济的奇迹，为经济发展繁荣做出了重要贡献。依靠航空、卡车、铁路等交通系统，尤其是每天1万辆卡车的运输量，将产品通过物流系统运往全国各地乃至国外，临沂未来会逐步成为亚洲的物流枢纽。今后，临沂将会进一步发展成为东亚的“迪拜”。

此外，临沂拥有丰富旅游资源，这些对来临沂参加本次论坛的日本议员和企业家，都有极大的吸引力。

临沂综合保税区

管委会李宗涛：

建设跨境电商
公共服务平台

临沂综合保税区作为山东省内第3家综合保税区，将借鉴外地发展经验，结合临沂实际，对接现代产业体系发展大框架和商城国际化发展大局，发挥临沂商贸物流优势，建设跨境电商公共服务平台，与海关信息化监管系统进行对接，计划将于10月底投入使用。

临沂综合保税区建设的商品保税展示平台、跨境电商公共服务平台、金融服务平台、国际物流服务平台和“一站式”政务服务平台，在为企业提供24小时通关服务的同时，将大大提升跨境电子商务便利化水平。

中国供销合作社辽宁

农产品交易中心张白羽：

破解农产品

流通难问题

加强农产品流通体系，不仅要加终端菜市场、社区店等实体建设，同时也要加强智慧终端建设，通过互联网技术实现“产销直达”“农宅对接”，在社区免费安装智能菜柜智慧社区店等，市民只需轻点鼠标或一个电话，就能收到干净优质的生鲜农产品。

相信通过智慧终端闭环，能进一步解决农产品流通难的问题，推动农村经济发展。